

## Nová Ves – včera a dnes...



cca. 1930

Neznámý fotograf na starém snímku zachytil chloubu předválečných novoveských hasičů – hasičský vůz a motorovou sřikačku. Snímek je pořízen na rovince silnice, vinoucí se v mnoha serpentinách novoveskou strání k Černé Studnici v místě křižení se starou formanskou tzv. „Pražskou cestou“, směřující přes Horní Černou Studnici tudy ke Smržovce. V levé části starého snímku, orámované horizontem Tischerova kopce, vystupují dva novoveské domky. Ten, jehož špičatý štít vystupuje za hasičským vozem – č.p.338 (dnes č.e.570), vystavěl v roce 1924 Alfred Czejka. Druhý domek č.p.190 (č.e.628) je starší, vystavěl ho zde v roce 1866 brusič skla Anton Stumpe, jenž tehdy o něco níže vlastnil i dům č.p.150 (dnes Trávníčkovi). Na spodním snímku vystupuje napravo ještě dům č.p.289 (dnes č.e.544), jenž tu v roce 1908 vystavěl sklářský výrobce Karl Wehl. Ten byl vlastníkem i sousední chalupy č.p.214 (č.e. 544) a dnes již neexistujícího sklářského provozu nad domem. Wehl byl činným v několika místních spolcích, svého času předsedal místnímu sdružení sklářských výrobců a ve dvacátých letech byl také mecenášem a předsedou místního spolku dobrovolných hasičů. V poválečných letech nebyl novoosidlení o nemovitosti v této části obce dostatečný zájem, a tak většinu z nich zachránil až zájem chalupářů, z nichž mnoho bylo z Mladé Boleslavi. Jejich rodiny o nemovitosti často pečují dodnes a k naší obci si za dlouhá desetiletí vytvořili vřelý vztah. -jas-



foto -jas-

12.2.2011

## Pozvání na kopanou

Kopaná má v obci dlouholetou tradici, proto předkládám, pro povzbuzení hráčů „VESKA“ a jako výzvu divákům, historické fotografie prezentující úspěchy bývalé TJ SOKOL a jako perličku snímek dívčí jedenáctky.

První foto je z roku 1961 a dokládá, že přesně před 50. lety, vybojovali hráči (na snímku ze hřiště v Lučanech nad Nisou) první historický postup do okresního přeboru.



Pamětníci jistě poznávají hráče Kotheru, Novotného, Koce, Herčíka, Šrejmu, Laurina, Šantrocha, Kubimu, Cermana, Veselého, Stejkala, a Millera. Vedoucího mužstva B. Huška (stojící zcela vpravo) a trenéra F. Kukola (třetí klečící zleva).



Druhý snímek představuje jedenáctku která téměř před 30. lety, v sezoně 1982-83, vybojovala rovněž poprvé historický postup do krajské soutěže – I.B. třídy. I přes spartánské podmínky oddílu zde vydržela tři sezony.

Jsou zde hráči – stojící zleva: Brožek, Chroustovský, Hájek, Morávek, Ticháček, Jon a klečící zleva: Josifko, Lupa, Feld, Kohout, Dvořák, Tůrk a Louda. Vedoucí mužstva Veselý – stojící první zprava.

T. J. SOKOL  
NOVÁ VEŠ n. Nisou  
oddíl kopané



A konečně perlička – příležitostná jedenáctka „fotbalového fanatika“ Karla Svobody před derby v Lučanech ( na odvetu v Nové Vsi tehdy přišlo 300 diváků ). Na snímku vedle K. Svobody jsou paní a slečny – Dvořáková, Paštěvanská, XX, Kaňková, Nová, Tučková, Kubáčková a klečící: Tučková, Krčilová (Svobodová), Doležalová, brankařka Šilhánová, Matysová (Havlová), Svobodová.

V současnosti kopaná v obci žije dál. Díky nadšencům, kteří obětují nezištně své prostředky a i své zdraví přímo na hřišti, je při zápasech na co koukat. Díky jim může nadále vlát, nad hřištěm Franty Kukola, tradiční žlutomodrý praporek.

Přijďte se podívat i vy, eventuelně posilte naši jedenáctku TJ VESKO svými výkony přímo na hřišti.

Při zápasech je v provozu stánek s občerstvením s prvotřídní klobásou, točenou

svijanskou jedenáctkou a dalšími dobrotami.  
Tak neváhejte a zkuste to!

V. Veselý



První opravdová novoveská pouť, jenž je zachycena na snímku a byla zvána kostelními slavnostmi, se uskutečnila na Teprberku 24.května 1936 v souvislosti se stavbou kostela Panny Marie. Součástí slavností bylo tehdy také vyzvednutí zvonů do věže kostela.

Letos se Novoveský okrašlovací spolek se spolkem Novovesan společně osmělili v sobotu 17. září „opět po letech“ uspořádat Novoveskou pouť na Teprberku, na kterou jste všichni srdečně zváni. Detailní program akce naleznete uvnitř zpravodaje. –jas-